Тема урока: «Птичьи домики»
Цель: познакомить детей с названием домиков для птиц наблюдать за ними; наблюдать за ними; воспитывать бережное отношение к природе; корректировать речь, пополнять словарный запас; развивать речевое дыхание.

Оборудование: рабочая тетрадь, цветные карандаши; картинки с изображением домиков для птиц; карточки со словарем; картинка с изображением «Времен года».

Словарь: гнездо, кормушка, скворечник, дупло.

ХОД УРОКА:
1. Организационный момент.

- Сядьте прямо. 
2. Фразы на слух (за экраном)
	- Вы меня слышите?
	Я слышу хорошо

Я слышу

Я слышу 

	- Наташа, какой сейчас урок?
	- Сейчас урок природоведения.

	- Максим, какая сегодня погода?
	- Наступила весна.
  Небо голубое.

  Ветра нет.

  Снег еще не растаял.

	- Катя, какое было домашнее задание?
	- Выучить название птиц


3. Проверка домашнего задания.
(дети получают по 4 картинки птичек, по очереди выходят и летят на доску)

Зимующие

Синица

Снегирь

Ворона




Оседлые




Воробей




Галка




Голубь




Дятел 







Перелетные







Ласточка







Журавль







Грач







Аист







Скворец 

4. Сообщение новой темы.
- Сегодня на уроке мы познакомимся домиками для птиц.

- Откройте тетрадь, запишите число, тему урока.

   Наступила весна.
	- А вы любите весну?
	Да, мы любим весну!

	- Катя, прочитай нам пожалуйста стихотворение о весне.
- Молодец, Катюша.
	Весна

Уж тает снег, бегут ручьи,

В окно повеяло весною…

Засвищут скоро соловьи,

И лес оденется листвою…

	- Посмотрите, на доску, кто это?
	- Это дятел.

	
	Дятел живет в дупле

	
	(говорим хором)

	Наташа, повтори
	- Дятел живет в дупле

	- Кто это?
	- Это скворец.

	
	Скворец живет в скворечнике

	
	(хором)

	- Катя, повтори.
	- Скворец живет в скворечнике.

	- Кто это?
	- Это грач.

	
	Грач живет в гнезде на дереве

	
	(хором)

	- Макси, повтори
	Грач живет в гнезде на дереве

	- Кто это?
	- Это ласточка

	
	Ласточка живет в гнезде под крышей

	
	(хором)

	- Наташа, расскажи нам стихотворение о ласточке!
- Молодец!
	Прилетела ласточка
И на крышу села

Хотел я разглядеть ее,

А она взлетела


5. Физкультминутка
6. – А сейчас откройте тетради и запишите.

7. Гимнастика для глаз.

«Найди ошибку»

	Ласточка
	Дупло

	Дятел
	Гнездо

	Скворец
	Скворечник

	Грач
	Гнездо


8. Закрепление (за экраном)
Весной прилетаю птицы.

	- Какие птицы прилетают?
	- Перелетные птицы прилетают (ласточки, скворцы, грачи)

	- Какие птицы живут в скворечнике?
	- В скворечнике живут скворцы

	- Где живут ласточки?
	- Ласточки живут в гнездах

	- А грачи?
	- Грачи тоже живут в гнездах


Осенью птицы улетают. А весной прилетают.

9. Изготовление кормушек
Когда птицы прилетают домой им приходится очень холодно.

- Мы с вами сделаем для птиц, кормушки.

- На партах у вас лежат ножницы, веревочка, пакет.

	- Вырезаем отверстие и кормушка готова.

	- Что мы сделали?
	- Мы сделали кормушку!

	- Кто будет кушать в кормушке?
	- Будут кушать птички.

	-Максим, расскажи нам стихотворение о кормушке!

- Молодец!
	Мне не нужно не игрушек не цветных карандашей.

Потому что, у кормушки поселился воробей,

Что бы слушался получше этот хитрый озорник.

Я решил на всякий случай птичий выучить язык.


10.  Итог
Что мы делали на уроке?

- Мы выучили название птичьих домиков!

- Сделали кормушку

На уроке все работали отлично.

Запишите домашнее задание.
